
 
Exercícios 2 

 
1. No lançamento de um dado determine a probabilidade de se obter: 

 
a) o número 2 b) um número par c) um número múltiplo de 3 
 
2. De um baralho de 52 cartas tiram-se, sucessivamente, sem reposição, duas cartas. Determinar a probabilidade 
dos eventos: 
 
a) as duas cartas são damas. b) as duas cartas são de ouros. 
 
3. Considere os números de três algarismos distintos que podem ser formados permutando-se os algarismos 2, 3 e 
4. Imagine que uma dessas permutações foi escolhida ao acaso e considere os eventos: 
 
A: o número sorteado é múltiplo de 3 B: o número sorteado é múltiplo de 5 
 
Qual a probabilidade de ocorrer cada um desses eventos? 
 
4. No lançamento de um dado, determine a probabilidade de se obter: 
 
a) o número 1 
b) um número primo 

c) um número divisível por 2 
d) um número menor que 5 

e) um número maior que 6 

 
5. Uma caixa contém 30 bolas de madeira e todas com o mesmo tamanho, sendo 18 azuis e 12 amarelas. Retirando-
se uma bola qualquer dessa urna, qual a probabilidade de ela ser azul? E a probabilidade de ser amarela? 
 
6. No lançamento simultâneo de dois dados, um branco e um vermelho, determine a probabilidade dos seguintes 
eventos: 
 
a) os números são iguais 
b) a soma dos números é igual a 9 
c) a soma dos pontos obtidos é menor que 4 

d) a soma dos pontos é 8 e um dos dados apresenta 6 
pontos 

7. Com os algarismos 3, 5 e 7 formamos todos os números de 3 algarismos possíveis, sem repetição. Escolhendo 
um desses números ao acaso, qual a probabilidade dessa escolha recair em um número: 
 
a) múltiplo de 3 b) par 
 
8. Numa gaveta há 3 canetas que escrevem em azul, 2 em preto, 4 em verde e 3 que não possuem carga. Escolhendo, 
ao acaso, uma dessas canetas, ache a probabilidade de que a caneta: 
 
a) escreva b) não escreva c) escreva em azul 
 
9. A probabilidade de que uma mulher fumante com idade acima de 40 anos tenha câncer é de aproximadamente 
75,6%. Qual a probabilidade de que uma mulher fumante com mais de 40 anos não tenha câncer? 
 
10. Uma roleta tem 37 posições numeradas 0, 1, 2, 3, 4, ..., 36. Suponhamos que a bola caia em cada posição com 
probabilidades iguais. Qual é a probabilidade de a bola cair em: 
 
a) um número menor que 5? b) um número maior que 30? 
 
11. Uma urna contém 500 bolas, cada uma delas identificada por um número; para essa identificação foram utilizados 
todos os números da progressão aritmética (1, 3, 5, 7, ..., 999). Retirando-se da urna uma única bola, calcule a 
probabilidade, em porcentagem, de que o número dessa bola tenha o algarismo das unidades igual a 3. 
 
12. Uma urna contém 15 bolinhas numeradas de 1 a 15. Se uma bolinha for sorteada, qual a probabilidade de que o 
número observado seja divisível por 3? 
 
13. Uma urna contém 3 bolas brancas e 4 pretas. Tiramos, sucessivamente, 2 bolas. Determine a probabilidade de: 
 
a) as bolas terem a mesma cor b) as bolas terem cores diferentes 
 
14. Considere um conjunto com 10 frutas em que 3 estão estragadas. Escolhendo aleatoriamente 2 frutas desse 
conjunto, determine a probabilidade de: 
 



a) ambas estarem estragadas 
b) pelo menos uma estar estragada 
 
15. Em uma festa para calouros estão presentes 250 calouros e 350 calouras. Para dançar, cada calouro escolhe 
uma caloura ao acaso formando um par. Pergunta-se: 
 
a) Quantos pares podem ser formados? 
b) Qual a probabilidade de que uma determinada caloura não esteja dançando no momento em que todos os 250 
calouros estão dançando? 
 
16. De um lote de 14 peças, das quais 5 são defeituosas, escolhemos duas aleatoriamente. Determine: 
 
a) a probabilidade de que ambas sejam defeituosas 
b) a probabilidade de que ambas não sejam defeituosas 
c) a probabilidade de que uma seja defeituosa 


